

# “夜市书店”闯难关

“老板，最新的《国家人文历史》到货了吗？”  
“到了。”说话间，书店老板王正合就把书递到读者手上。

周末来临，位于金水路与文化路交叉口西北角的书刊报经济生活书店一派祥和。这两天，王正合每天都穿梭于书店和书城之间，为能进到最新的期刊、杂志忙活着。

书店不算大，书刊大都随意堆放在夜市书店入口的地面、台阶、或者木头架子上，散发着浓浓的“夜市”和“地摊”气质，也正因此，书店还有一个名字——“夜市书店”。又因店面位于新通桥，也被书友叫作“新通桥夜市书店”。

《读者》《意林》《青年文摘》《第一财经》《新周刊》……在这里并不宽敞的空间里，容纳了近千种杂志、书刊，涵盖时尚、设计、艺术、新闻等领域，是郑州书友发现出版物、看见新奇世界的小小窗口。

今年，书店迎来25岁生日。这家郑州资历最老的书店之一，曾是一代郑州人心中买书、淘杂志的第一选



择。也正是靠着这家书店，王正合一家人才在郑州扎下了根。

王正合说，生意最红火的时候，光是店内工作人员就有八九人之多。而近年来，随着人们阅读习惯的改变、消

费方式的更迭，进店买书刊的读者越来越少，书店也面临着巨大的生存压力。

好在王正合坚持了下来，书店艰难而顽强地生存着。

天有不测风云，去年暴雨和疫情

来袭，对于这家书店来说，无疑更是雪上加霜。书店陷入至暗时刻，在这紧要关头，郑州市以及金水区出台了一系列扶持企业经营发展的举措，书店终于迎来曙光。

政策帮助企业纾困，王正合自己也没闲着。今年开年，他便在店里竖起了“合租或转让”的广告牌，努力“自救”，“最坏的打算就是转让，但我会尽最大努力让书店存活下去。”

更让王正合倍感温暖的是，有一些老顾客也在默默支持着书店。每当看到顾客拎着一摞摞的书刊离去，他心里都溢满感动。王正合说，如今，书店已经步入正轨，这让他对未来抱有希望与期待。

曾经，“夜市书店”元气大伤，现在，在一系列的政策扶持、老顾客的支持和悉心经营下，渐渐恢复了往日生机，王正合和他的书店也获得了继续前行的动力。

“书香溢”——这是悬挂于书店正中的牌子，也是书店一直致力于实现的目标，更是即将迎接的未来。

本报记者 秦华 文图

# 我省原则性停办各类线下赛事和聚集性健身活动

本报讯(记者 陈凯)昨日，记者从河南省体育局获悉，为进一步压实疫情防控责任，排查隐患补齐短板，该局已下发《河南省体育局关于从严从紧做好当前疫情防控工作的通知》，全力做好全省体育领域疫情防控工作。现阶段，河南省原则上停办各类线下赛事和聚集性健身活动。

据了解，《通知》从强化防控责任意识，加强人员管控排查，严格落实防控措施，按时进行核酸检测，加强体育赛事场馆设施管理等5个方面提出具体要求，并结合“能力作风建设年”活动，坚持常态化精准防控和局部应急处置相结合，从严从实从细落实各项防控措施，确保全省体育领域各项工作不落空、不走样。

《通知》中明确提出，全省各

训练单位要按照《关于加强常态化疫情防控期间运动队训练管理工作的通知》要求，落实闭环管理，强化工作措施，严格个人防护，强化个人健康监测，非必要不离队、不外出、不会客。在本轮国内疫情平息之前，原则上停办各类线下赛事和聚集性健身活动。加强室内健身场馆和室外健身设施疫情防控，严格落实人、物、环境同防，做好消毒、预约、查验、体温测量等工作。实行分散式锻炼，不聚集、不扎堆，不开展近距离对抗训练，避免人员过度密集。

另据了解，河南省体育局将组织开展明察暗访，对于重视不够、措施不力、执行不严、失控漏管及不作为、慢作为、乱作为造成严重后果的，将依法依规依纪严肃追究责任。

# 主帅哈维尔解除隔离带队航体开训 嵩山龙门备战进入新阶段

本报讯(记者 刘超峰)19日上午，解除隔离之后的河南嵩山龙门主教练哈维尔带队出现在航海体育场训练。标志着全队正式进入技战术训练阶段。据了解，哈维尔解除隔离后，其余教练组成员也将于近日陆续回归球队。外援方面，多拉多、舒尼奇和图雷已抵达国内，正在按照相关规定进行隔离。

嵩山龙门在2月22日于中牟基地完成集结之后，正式拉开了备战联赛的序幕。在经过一段时间的体能恢复训练之后，3月份，嵩山龙门一线队本计划前往上海拉练。然而由于上海疫情突然反弹，球队前往上海的计划只能取消，继续留在中牟基地训练。主教练哈维尔回归以后，一线队的备战也进入了技战术层面，新赛季的球员考察和引援工作正在按计划有序推进。

上赛季中超联赛，嵩山龙门早早保级成功，包括伊沃、周定洋在内的球队中多名主力在赛季结束

后离队，虽然门将吴昊依然跟队训练，但是他也成为众多球队追逐的目标，能否最终留队还是未知数。而租借到期的陈蒲和帕尔曼江都将离开河南。倒是之前租借的冯博轩依旧在队中，鉴于广州队目前的尴尬现状，冯博轩留下的可能性很大。

与此同时，俱乐部在转会市场上也有斩获。赵宇豪已经正式与嵩山龙门签约，上赛季赵宇豪从河北华夏幸福租借加盟嵩山龙门，虽然因为伤病错过了大部分比赛，但因为赵宇豪本身具备的位置能力，能够弥补周定洋离开后留下的位置空缺。

内援引进上，嵩山龙门队进展顺利，重庆两江竞技队长杨学军跟随嵩山龙门训练多日，最终加盟的可能性不小。另外，武汉队边后卫赵宏略日前已经开始和嵩山龙门俱乐部开始了合同谈判，并且进行得比较顺利，已经到了最后的阶段。

# “古韵今声”民乐节 演绎中国民族音乐之美

本报讯(记者 成燕)山河共鸣，余音千年。昨日，记者从郑州大剧院获悉，为打响“行走河南，读懂中国”城市文化品牌，今年4月份，该剧院计划推出“古韵今声”民乐节，用阵容强大、内容丰富的国乐盛宴演绎中国民族音乐之美，尽展千年国乐风华。

据了解，此次民乐节汇聚了知名演出团体苏州民族管弦乐团、国宝大师二胡名家朱昌耀、姜建华等演奏名家，观众不仅可以欣赏到《二泉映月》《彩云追月》等耳熟能详的民族经典，还能聆听到用民族乐器演奏的《卡门幻想曲》《热情的探戈》等世界名曲，用民族音乐语言讲述中国故事，提升文化自信。

为全方位地向世界展示中国民

族音乐的艺术魅力与当代中国精神风貌，届时，在演出现场，琵琶、古琴、二胡等独具特色的中国传统民族乐器轮番登场，让观众在民族音乐的“醇香”中领略中国传统文化的独特魅力。

据了解，目前，“古韵今声”民乐节首轮公布的3场演出分别为：2022年“弦韵新声”姜建华二胡独奏音乐会、2022国家艺术基金资助项目“江河湖海颂”大型音乐会，以及《琴海撷芳》国韵古琴音乐会。为让更多观众聆听国韵中的时代强音，这3场演出在七折票价的基础上还推出更优惠的套票，吸引更多市民在美妙的旋律中一起感受“中国风”。市民可通过郑州大剧院微信公众号了解具体信息。

# 一年一度春风煦 万株海棠今又开



本报讯(记者 裴其娟 通讯员 邓慧娟 文图)一年一度春风煦，万株海棠今又开。由郑州市园林局主办、郑州市碧沙岗公园承办的“绿满商都 花绘郑州”郑州市第十三届海棠文化节，3月22日至4月10日将在碧沙岗公园举行，晓天云霞的海棠花海、意蕴深远的海棠诗词、雅致写意的景观小品，将为市民带来一场海棠文化视觉盛宴。

作为河南省最大的海棠品种集中地，碧沙岗公园内有西府海棠、垂丝海棠、北美海棠等70多

个品种、万余株海棠，沿海棠大道两侧种植，其中不少海棠树龄达数十年，每年花开时节，花枝蔓延，交柯错叶，灿若朝霞，宛如华盖，构成了市区难得一见的海棠花廊(如图)，与散植园中明媚多姿的地栽海棠、造型海棠相互辉映，构成“万株佳丽国，二月艳阳天”的恢宏花卉景观。

本届海棠文化节以“品鉴海棠，和美碧沙”为主题，为塑造景观氛围，公园职工本着绿色低碳、节能环保的理念，在南门云墙及环路景观节点设置了利用

废旧泡沫、颜料等制作的多组海棠窗花、动物造型。花展期间，还有海棠文化展、海棠诗词展、海棠图片展、海棠科普展、薪火传承事迹展等主题活动贯穿始终，让游客在一步一景、一诗一情中尽情领略感人至深的海棠文化。

按照疫情防控要求，海棠花展期间实行扫码入园、科学限流、定期消毒等措施，提醒市民朋友游园时“戴口罩，不聚集，保持一米距离”，共筑疫情防控健康屏障。

# 全国女足锦标赛排位赛 建业队1:4惨负

本报讯(记者 刘超峰)3月19日，2022女足锦标赛9-16名排位赛在昆明打响，河南建业队以1:4大比分不敌上海求盛东华，无缘9-12名排位赛。上海求盛东华与广东梅州客家、江苏无锡、海南琼中进入9-12名排位赛。

建业队在女足甲组上海求盛东华的比赛中雪藏多名主力，让更多的年轻队员出战。第15分钟，上海求盛东华队的孙萌破门得分，随后戴欣瑶梅开二度，东华队上半场取得3:0领先。下半场张洁为建业队扳回一分，最后时刻东华队白舒妍的进球把比分锁定为4:1，这样建业队在本次比赛中遭遇三连败。

明日，在13-16名的排位赛中，建业将与陕西长安竞技交锋。

# 作家孟宪明推出新作《第一个十月》

本报讯(记者 秦华)历经五年潜心创作，近日，著名作家孟宪明在大众出版社推出新作《第一个十月》，为读者讲解了发生在新中国成立之际的奇特故事。

《第一个十月》以宏大的场景，把读者带回到1949年的北平。败退的国民党集团不甘自己的失败，向北平派出了大量特务，对共和国的诞生形成了重大威胁。以吴昆、罗山为代表的我保卫干部依靠人民，抽丝剥茧，破获五路特务一个个谜一样的惊天大案，在共和国的第一个建国日前夕，把阴谋炮击天安门、破坏开国大典的境外特务一网打尽，为新中国的诞生保驾护航。

《第一个十月》通过一群小人物的命运，以小见大折射出时代的大变迁，以生动、真实的故事讲述了中国共产党执政为民的使命与根基，让读者感悟中国共产党胜利的内在历史逻辑、实践逻辑。

全书共86万多字，采用章回体写作，故事动人，情节跌宕，心理描写细腻，人物形象鲜明，主题深刻，叙述角度新鲜而独特。尤为值得一提的是，全书设置了三十六章、三十六个谜面，谜语和故事紧密相连，环环相扣，既有助于塑造人物，也增加了读者的参与感和阅读兴趣，带大家新颖的阅读体验。

孟宪明，当代著名作家、影视编剧、民俗学家。著有文学作品15部，影视剧本30余部，专著3部。作品数十次荣获国际、国内大奖。长篇小说《念书的孩子》《花儿与歌声》《三十六声枪响》《双筒望远镜》等获得中宣部“五个一工程”奖、入选“中国好书”和第五届中国出版政府奖提名奖等。其任编剧的电影五次荣获国际大奖，任编剧的电视剧五次荣获中国电视剧飞天奖。

# CBA季后赛球队全部产生

## 辽宁锁定常规赛冠军

新华社北京3月20日电 中国男子篮球职业联赛(CBA)常规赛第37轮20日继续进行，辽宁队108:95大胜江苏队，提前锁定常规赛冠军。晋级本赛季CBA季后赛的全部12支球队也均产生。

半场时辽宁以57:49领先，第三节他们打出一波22:4，在该节结束时将分差拉大到27分，让比赛失去悬念。此役过后，辽宁取得6连胜，31胜6负，提前一轮锁定常规赛冠军。赵继伟为辽宁拿到27分和9次助攻，弗格森贡献26分。江苏队赵率丹得到全队最高的29分，李禄瞳贡献16分和10个篮板。

广厦队同样取得一场大胜，以122:80击败上海队。凭借一波11:0，广厦在第一节就以31:16取得15分的领先。第三节广厦又打出一波12:3，以36分的领先优势进入第四节。

广厦方面，琼斯和赵嘉仁分别得到23分，胡金秋拿下17分，奥卡福得到14分。上海方面，可兰白克得到20分，罗汉琛拿下18分和7次助攻。

广东队在第二节打出一波13:2，半场结束时领先新疆队20分，最终以118:99取胜。杜润旺拿下19分，赵睿得到16分，胡明轩贡献14分和5次助攻。摩尔特里为新疆队得到全场最高的24分，唐才育贡献23分。

另外几场比赛，山东队96:89击败北京队，天津队113:98力克宁波队，四川队101:119不敌山西队。

当日比赛结束后，12支晋级季后赛的球队全部产生，分别是：辽宁、广厦、上海、浙江、广东、深圳、北京、龙狮、山西、吉林、天津以及山东。



山西汾酒队球员邢志强(右)在比赛中上篮受阻 新华社发

# 11名河南水上将士 积极备战亚运会

本报讯(记者 陈凯)距离2022年杭州亚运会开幕的时间越来越近了。昨日，记者从河南省水上运动管理中心获悉，中国赛艇队、皮划艇队目前正在武汉鄂州进行封闭集训，为杭州亚运会进行积极备战，我省8名运动员、2名教练员、1名医疗保障人员共11名将士，正身披国字号“战袍”在各支队伍中蓄力备战，期待在杭州亚运会上展现河南水上健儿的风采。

除了东京奥运会赛艇女子四人双桨冠军、河南赛艇名将吕扬外，河南赛艇队还有张燕、杨怡欣、崔

兵辉、冀高星4名队员，在中国赛艇队进行训练。另外，我省赛艇队教练赵同保、医务保障工作人员王庆卫，目前也在在中国赛艇队为中国赛艇健儿备战杭州亚运会“保驾护航”。

据了解，我省划艇运动员李泽辉，皮艇运动员梁柏栋、魏金施，分别在中国划艇队、皮艇队进行训练。另外，我省划艇队教练员王龙奎也“升级”为“国字号”教练，在中国划艇队执教，为中国划艇健儿安全、科学、高效备战杭州亚运会贡献“河南力量”。

# 西甲：马竞暂列积分榜第三

新华社马德里3月19日电 2021—2022赛季西班牙足球甲级联赛第29轮19日展开较量。马德里竞技客场1:0击败巴列卡诺闪电，暂时超越巴萨位列联赛积分榜第三。

马德里竞技本轮做客巴列卡诺球场，两队上半时战成0:0。第49分钟，科克与菲利克斯进行撞墙式配合突至禁区左路，打远角得手，为马竞先拔头筹。第85分钟，科雷亚推倒卡特纳被裁判出示红牌罚下。

十人应战的马竞成功将1:0的比分保持到终场。

目前马竞在西甲积分榜上以16胜6平7负积54分排在第三位，领先少赛两场的巴塞罗那3分，但距离榜首少赛一场的皇马仍有12分差距。

在当日其他几场比赛中，巴伦西亚客场1:0胜埃尔切，奥萨苏纳主场3:1击败积分榜垫底的莱万特，格拉纳达在客场3:2战胜徘徊于保级区的阿拉维斯。